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ATA DA MIUéslMA TRIGÉSIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DA DIRETORIA COLEGIADA
DA COMPA.,HIA NACIONAL DE ABASTECIMENTO - CONAB

i

Aos dez dia do mês de janeiro de dois mil e doze, às 11 horas, no Edifício Sede da
Companhia acionai de Abastecimento - Conab, Empresa Pública Federal, constituída
por fusão au orizada pela Lei nO8.029, de 12 de abril de 1990, e instalada em 1° de janeiro
de 1991, sit ada no SGAS, Quadra 901, Conjunto A, nesta cidade de Brasília, Distrito
Federal, co a presença do Presidente Evangevaldo Moreira dos Santos e dos Diretores
Marcelo de Araújo Melo, Rogério Luiz Zeraik Abdalla, João Carlos Bona Garcia,
realizou-se milésima trigésima (1.030a) reunião ordinária da Diretoria Colegiada da
Conab. O esidente - na forma do disposto no inciso IV, Art. 20, do Estatuto Social -
abriu a reu ião desejando a todos a harmonia e serenidade necessárias ao bom
andamento os trabalhos e informando que o Diretor Sílvio Isopo Porto encontra-se em
férias regula entares. Prosseguindo, passou às Comunicações da Presidência, quando o
Chefe de G binete, com a palavra, (1) reiterou a sugestão feita anteriormente pelo Diretor
Financeiro, o sentido de que o Colegiado passasse a se reunir além do seu encontro
semanal ord nário, com o objetivo de discutir idéias e realizar um planejamento estratégico
de curto, .dio e longo prazo, para as ações da Diretoria Colegiada. Os membros
considerara a importância da medida que, além dos resultados objetivos quanto ao
planejament de ações e condutas, resultaria também numa conveniente e proveitosa
integração tre os gestores da Companhia. Ainda com a palavra, o Chefe de Gabinete
(2) expôs a ecessidade de que a Diretoria Financeira encontrasse, dentro da legalidade,
meios para riar um fundo rotativo que fizesse face a pequenos gastos da Companhia,
facultando i lusive o ressarcimento de despesas aos Diretores, por meio da apresentação
de nota fisc I. Prosseguindo, (3) entregou o material encaminhado pela Coordenadoria de
Comunicaçã e Promoção Institucional/Copri, constituído de uma proposta de edital para
contratação de serviços de publicidade e propaganda, uma proposta de planejamento
plurianual ( 12/2014) para a Comunicação Social da empresa e um relatório de riscos,
alertas e op rtunidades para os próximos 12 meses. Os membros foram informados que o
conteúdo pr posto se destinava a ser discutido com os técnicos das áreas, com vistas à
consolidaçã de um material definitivo. Ressaltou-se, por exemplo, que um primeiro
relatório de iscos, alertas e oportunidades necessitaria ser pontuado pelas especificidades
de cada set r para, depois, passar a ser constantemente realinhado do ponto de vista da
Comunicaçã e Informação. O Diretor Financeiro questionou sobre a possibilidade de
adesão a u a ata de registro de preços para serviços de publicidade e propaganda, a fim
de que a C mpanhia começasse a implementar ações no setor, enquanto aguardava a
longa tramit ção de uma licitação pública. Entretanto, foi informado que tal prática não
seria viável, uma vez que as contratações de tais serviços, na Administração Direta e nas
Empresas P' blicas, são realizadas somente pelos critérios de melhor preço e técnica, sem
possibilidad de adesão. A seguir, o Chefe de Gabinete falou do (4) Processo Judicial nO
1360-65.201 .4.05.8302. Trata-se do caso de uma pessoa que, em 2002, adquiriu um
armazém d Conab, tornando-se posteriormente inadimplente e partindo para um acordo
judicial, qua do apresentou uma proposta, em juízo, para pagar a dívida contraída em 30
vezes, o q é o permitido por Lei. A Diretoria Financeira, fundamentada em parecer
técnico da rea, sugeriu que fosse feito o encaminhamento de uma cont aproposta para
pagamento m 15 vezes. Após discutir o assunto, o Colegiado subme u a matéria à
votação e, ndo em vist lentidão nas tramitações judiciais e o alto risco de que a
contraproposta gerasse negativa da outra parte e, por cons guinte, novosr vft~60.0001054
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desdobrame tos que retardariam o desfecho da questão, resolveu aprovar o acordo de
parcelament em 30 parcelas. Em seguida, o Chefe de Gabinete (5) informou sobre a
solicitação a primeira dama da Colômbia, encaminhada por meio do Ministério das
Relações E eriores, para visita à Conab, que ficou agendada para o dia 28/02/2012.
Abertas as omunicações dos Diretores, o Diretor de Operações e Abastecimento, com a
palavra, (6) lou a respeito do anúncio de safra do qual participara representando o Diretor
de Política rícola e Informações, avaliando o ótimo desempenho dos técnicos da Conab
e o reconh cimento pela imprensa especializada, inclusive a internacional, diante das
previsões a sertivas que têm sido feitas pela Conab. Em seguida, o Diretor Financeiro
tomou a p lavra e apresentou suas considerações sobre alguns assuntos pontuais:
(7) Relembr u aos colegas que, até a sua posse, o Superintendente Financeiro (Sufin)
vinha atuan o como ordenador de despesas, situação da qual o Colegiado havia sido
informado n 1.0088 Redir, em 10/08/2011. Comunicou que tal procedimento havia sido
mantido e o Sufin permanecia como ordenador, embora atualmente a programação dos
pagamentos estivesse sendo previamente encaminhada ao Diretor, para aprovação.
(8) Prosse uindo, falou sobre o acompanhamento das ações do Programa de
Abastecime to Agroalimentar, que regimentalmente estaria a cargo da Coordenadoria de
Acompanha ento das Ações Orçamentárias (Coamo), cabendo também àquele
Coordenado a responsabilidade pelo gerenciamento do Plano Plurianual (PPA) da Conab,
além de ou ras atribuições específicas. Ponderou que, na prática, a execução dessas
tarefas, incl sive a orientação aos coordenadores das ações nacionais e a alimentação de
dados no iplan/Mapa e Sigplan/MP, estavam sendo realizadas pelos técnicos da
Superintend ncia de Orçamento e Avaliação (Supor). Enfatizou que, diante da situação
configurada, considerava que tais atividades deveriam ser imediatamente transferidas para
a Supor, um vez que, de fato, já pertenciam àquele setor. Após discussão da matéria pelo
Colegiado, Diretor Financeiro propôs, ainda, nova alternativa, por meio da qual a Coamo
passaria a rabalhar sob a supervisão direta da Difin. O Presidente se comprometeu a
analisar a q estão mais detalhadamente, propondo posteriormente ao Colegiado uma nova
conduta a ste respeito. (9) Ainda com a palavra, o Diretor Financeiro falou sobre o
Acórdão nO 35/2011 TCU - 28 Câmara, pelo qual o Tribunal de Contas da União (TCU)
alertou a C mpanhia sobre a necessidade de retomada do Planejamento Estratégico da
Conab, em irtude de riscos de gestão advindos da falta de utilização deste instrumento,
conforme p vê o próprio Regimento Interno da Conab em seu Art. 20, inciso 11; Art. 25,
inciso 25; rt. 84, inciso 11; Art. 133, inciso 111 e Art. 134, inciso V, além da Decisão
Normativa U nO108/2010, que determina que o Relatório de Gestão contenha análise do
Planejamen o Estratégico. Diante do exposto, o Diretor reiterou que o Colegiado adotasse
gestões par que uma área própria da Matriz coordenasse a retomada de tais atividades,
indispensáv is para a definição das metas de médio e longo prazos e diretrizes da
Companhia. Ressaltou, ainda, que tais atividades poderiam ser coordenadas pela
Superintend ncia de Orçamento e Avaliação (Supor), caso a Diretoria Colegiada
considerass conveniente. A este respeito, o Chefe de Gabinete esclareceu que
providência serão tomadas junto às Diretorias. Após essas exposições, foi deliberado pelo
colegiado ue as ações pertinentes a retomada do planejamento estratégico da
Companhia rão desenvolvidas pela Codag, sob a orientação da Diretoria Financeira. (10)
Retomando a palavra, o Diretor Financeiro informou que, em conjunto com a equipe de
capacitação de pessoal, a Difin promoverá dois encontros em Brasília, cOta participação
de um técni o de cada Superintendência Regional. O primeiro, inicialment previsto para o
final de fev reiro de 2012, i va a capacitar servidores para o novo sist .ma de contas a
pagar e a receber - CPR; I ~u_tro.preViS;]~;oeriOdo entre 30 e ,~e ;eiro d:(o"
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2012, objeti ava treinar técnicos para a elaboração dos relatórios de gestão das
Superintend ncias Regionais e Matriz, que deverão obedecer às diretrizes emanadas da
Decisão Nor ativa TCU n° 108/2010. (11) Por último, o Diretor Financeiro falou sobre a
necessidade de que seja verificada a possibilidade de adoção de medidas no sentido da
manutenção do Serviço de Assistência à Saúde (SAS) para os empregados que se
aposentare e se desligarem do quadro de pessoal da Companhia, como parte de uma
estratégia c vários objetivos, entre as quais estariam o enxugamento e a renovação do
quadro de p ssoal - matéria sobre a qual, por meio da Portaria nO178 de 24/03/2011, foi
instituído u Grupo de Trabalho que já apresentou conclusão pela inclusão do pessoal da
Conab na C sembrapa (Caixa de Assistência do Pessoal da Embrapa); o saldamento do
Instituto de eguridade da Companhia (Cibrius), que contribuirá para que, mesmo com a
extinção do ontrato de trabalho dos empregados, seja assegurado aos beneficiários e aos
futuros assi idos a complementação de proventos. Nesse sentido, foi deliberado por uma
ação conjun a da Diretoria Colegiada com autoridades do MAPA, MDS e MDA, estes
últimos mini térios com forte atuação junto à Conab, para que seja acelerada uma solução
para o sald mento do Cibrius. Por fim, observou o Sr. Diretor Financeiro que a partir
dessas me das, que foram aprovadas pelo Colegiado, será viabilizada a abertura de
novos conc rsos públicos, com vistas a suplantar as deficiências apresentadas no atual
quadro de essoal, notadamente em relação ao perfil etário da grande maioria dos
empregados O Chefe de Gabinete, com a palavra, informou sobre o ótimo andamento das
negociações relativas ao Cibrius junto ao DestlMP, ao Tesouro Nacional e à Previc.
Reiterou qu o Tesouro já reconheceu o déficit e que, na próxima reunião, apresentará
uma planilh com o escalonamento proposto. (12) Logo após, o Diretor Financeiro
comunicou ua viagem à Alemanha e Inglaterra, onde participará, respectivamente, de
encontro en re Ministérios da Agricultura de diversos países e reuniões com organismos
internaciona sediados em Londres, entre os dias 18 e 25/01/2012, à convite do Ministro
Mendes Rib iro Filho e do Ministério das Relações Exteriores. Por último, (13) informou
que, em f vereiro, começaria - com sua equipe - uma série de viagens pelas
Superintend ncias Regionais da Companhia, com vistas a avaliar a participação de
empregado em cursos voltados para a área orçamentária/financeira/contábil. Os demais
membros d Colegiado lembraram a idéia de realização de uma Redir itinerante, com a
participação da Superintendência do Estado na qual se realize, propondo uma associação
à inciativa d visitas do Diretor Financeiro. Logo após, (14) os presentes leram, aprovaram
e assinaram as Atas da 1.028a, 1.029a reunião ordinária da Diretoria Colegiada, passando
aos assunto do dia a serem deliberados, quando o Diretor de Operações e Abastecimento
apresentou os seguintes Votos: 1) Voto Dirab nO 001/2012 - Processo nO
21200.0029 2011-36 - Aquisição de microcomputadores para a atividade de
fiscalizaçã da Conab. Feita a exposição de motivos, o Colegiado, consubstanciado na
análise jurí ca constante dos autos, na forma do inciso I do Art. 19 do Estatuto Social,
resolveu a torizar a aquisição de 70 microcomputadores (notebooks), com as
especificaçõ s dispostas no item 15 da Ata de Registro de Preços proveniente do Pregão
Eletrônico n 00202/2010 do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia Sul-Rio-
Grandense, endo sido o Voto aprovado. 2) Voto Dirab nO002/2012 - Processo Sureg/MA
nO11.0247/ 010 - Homologação de licitação, com vistas à contratação de empresa
especializa a na execução de serviços de recuperação e reforço e trutural dos
componen s metálicos da Correia Transportadora CT-2, do Sistema d Transporte
de Grãos da Unidade Armazenadora do ltaqui/MA, no valor de $239,130,03
(duzentos trinta e nove mil, to e trinta reais e três centavos), fixo e I reajustável.
Feita a exposição de motivos, o . legiado, co~s st n lado na análisejuríd a constante.•~. .. C~ (I! Q
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dos autos, r solveu autorizar a homologação da proposta vencedora do certame em tela,
realizado po meio da Tomada de Preços Conab/Sureg/MA nO01/2011, à empresa ALS da
Fonseca Mo tagem e Manutenção de Estruturas Metálicas, nos termos e valores relatados,
tendo sido Voto aprovado. 3) Voto Dirab nO 003/2011 - Processo Sureg/GO nO
09.0126/201 - Aprovar a ratificação do Segundo Termo Aditivo de Prorrogação de
Prazo, por O (noventa) dias corridos (a contar da data de 30/10/2011, com término
em 29/01/2 12, ao contrato celebrado com a Empresa Siloé Ltda., referente aos
serviços de recuperação dos equipamentos e instalações de processamento da UA
PontalinalG , danificados por vendaval ocorrido naquela localidade. Feita a
exposição d motivos, o Colegiado, consubstanciado na análise jurídica constante dos
autos, resol eu aprovar a ratificação do segundo termo aditivo de prorrogação de prazo,
nos termos latados, tendo sido o Voto aprovado. 4) Voto Dirad nO001/2012 - Processo
nO 21205.0 56/2011-12 - Ratificar a declaração da inexigibilidade de licitação e
autorizar a ontratação da empresa Gráfica Jornal da Cidade Ltda. para assinatura
anual de pe iódicos, com vistas a atender à demanda da Superintendência Regional
da Conab n Estados da Bahia e Sergipe. Feita a exposição de motivos, o Colegiado,
consubstanc ado na análise jurídica constante dos autos, resolveu ratificar e autorizar a
contratação m tela, nos termos relatados, tendo sido o Voto aprovado. 5) Voto Dirad nO
00212012 - rocesso nO14.139/2008 - Homologação e adjudicação do procedimento
Iicitatório ra contratação de profissional ou empresa de Arquitetura para
elaboração do projeto executivo para construção da sede da SureglTO. Feita a
exposição d motivos, o Colegiado, consubstanciado na análise jurídica constante dos
autos, resol u ratificar e adjudicar o procedimento licitatório tipo Concorrência pelo melhor
lance, no va or global de R$ 2.490.522,18, tendo sido o Voto aprovado. 6) Voto Dirad nO
006/2012 - Processo nO 03.450/2010 - Homologação da licitação na modalidade
Pregão EI trônico para aquisição de 02 (duas) empilhadeiras para atender
necessidad da UA Recife/PE, no valor de R$ 103.499,00 (cento e três mil,
quatrocent s e noventa e nove reais). Feita a exposição de motivos, o Colegiado,
consubstan ado na análise jurídica constante dos autos, resolveu ratificar os atos
praticados, em como, homologar o certame licitatório, tendo sido o Voto aprovado. Nada
mais haven o a tratar, o Preside deu por encerrada a reunião e eu, Getulino Oliveira
Narcizo, Ch fe de Gabinete, rei a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada
pelos memb os da Diretorí Co t)iada e por mim.
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